

**ОТЗЫВ** на автореферат диссертации Мусаевой Гульшат Исаевны «Регулирование процесса трансформации занятости населения в современной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертация Мусаевой Г.И. посвящена исследованию современного состояния и особенностей регулирования процесса трансформации занятости населения, а также разработке перспективных направлений его совершенствования. Данная проблематика в настоящее время активно обсуждается как в теоретическом, так и в практическом аспектах. При этом необходимо отметить, что однозначного вывода об эффективных инструментах и механизмах регулирования процесса трансформации занятости населения до настоящего времени не сделано, чем и определяется актуальность диссертационного исследования Мусаевой Гульшат Исаевны.

Судя по автореферату, диссертационная работа отличается элементами научной новизны и отвечает запросам теории и практики. Так, в теоретическом плане представляет интерес разработанная автором методика оценки процесса трансформации занятости населения, позволяющая ранжировать государства в зависимости от динамики процесса трансформации занятости населения и, в соответствии с полученным результатом корректировать меры по регулированию данного процесса.

Практически полезной является разработка методического инструментария оценки динамики изменений в сфере занятости и рекомендаций, ориентированных на совершенствование регулирования процесса трансформации занятости населения. В целом, структура и логика изложения в автореферате результатов исследования выглядят достаточно обоснованными.

В качестве предложения замечу, что в автореферате следовало более подробно описать влияние демографических, социально-экономических, технико-технологических и институциональных факторов на процесс трансформации занятости населения в современных условиях для каждой из выделенных автором групп стран (с. 18). Сделанное замечание, однако, не снижает качества выполненной соискателем научной работы.

Проведенный анализ автореферата диссертационной работы Мусаевой Г.И. позволяет сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям, изложенным в «Положении о присуждении ученых степеней», утвержденном Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года №842. Автор диссертации, Мусаева Гульшат Исаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Заведующий кафедрой  
экономики труда и управления персоналом  
экономического факультета  
Образовательного учреждения профсоюзов  
высшего образования «Академия труда и  
социальных отношений», к.э.н., доцент

07.09.2022



Шапиро Сергей Александрович

Подпись руки Шапиро С.А.  
заверяю  
Начальник  
отдела кадров М. Г. / И. В. Кисточкина

Образовательное учреждение профсоюзов высшего образования  
«Академия труда и социальных отношений»  
Адрес: 119454, Москва, ул. Лобачевского, д. 90, к.2-10.  
E-mail: ketiup@atiso.ru  
Тел.: +7 (499) 739-63-49